

尚留一目看梅花

○王太生

金石篆刻,是锋利的刀刃,在坚硬的石头上游移,留下的印痕。清代“扬州八怪”之一汪士慎,在他人生晚年,一目失明,仍为人作画,并自刻一枚闲章,云:“尚留一目看梅花”。

一个人,在他只剩下一只眼睛看世界时,为何不眷顾金钱或美女,却独爱梅花?一个“看”字,牵引出他内心的豁达与牵挂。

汪士慎在扬州卖画为生,擅长画梅,随意勾点,清妙多姿。他常到城外梅花岭赏梅、写梅。文

人孤傲高洁,一朵梅花始终在眼前跳跃着,不离不弃。

我们在生活中,看到什么?看到的是功利,看浮华与热闹,而忽视精神层面的东西。“看”,是一个人的神态,这个世界有太多好看的色彩和形状。有的人,左顾右盼,东张西望。

我在俗世,不喜欢看到那些冷漠和傲慢的眼神,而崇敬谦卑、温和的目光。梅花岭上很美,一个人像梅花一样淡淡地活着,他的生活一般闲云野鹤

一双眼,看到美的无比绝伦,内心有次欢喜。

“看”,是一种内心深处的牵挂。看一看这美好的世界,有爱和梅花。一个人喜欢看田畦里的露水,看那些野花闲草的果实,看一缕炊烟在山间飘散,看一只昆虫在倭瓜叶上,弹跳而去,他的世界宁静而美好。

我在报上读过一位专栏美女作家的文章,旁边配有她穿短袖红衣,抬头仰望的照片。我猜想,她在看什么?她在看一棵树,

看瓦脊旁的一片玲珑树叶,或许在看一只鸟,一只鸟蹲在高枝上啼鸣,她或许什么也没有看,只是做一副抬头看天的姿势,光影的语言和意境,立马活了起来。一个女人,专注地看一棵树,姿态很美。

“看”的时候,心无旁骛,那是一种内心温柔抚摸,有水流过青石般柔软舒适。“尚留一目看梅花”,看到的是这个世界的美和善,以及它最本质的东西。

(摘自《北京日报》)



事去心何止

○何应

“事去心止”,看上去简单的四个字,做起来却难。本来很有希望成功的一件事,突然像美丽的肥皂泡一样消失了,那种心痛,不是每个人都能“事去心止”的。惋惜是必然的,叹息命运不公,叹息造物弄人。可是,当一切都归于平静之后,除了“心止”,我们还能怎样呢?毕竟,人不能生活在无休止的哀怨之中。

“事来心应,事去心止”。

佛语有云:“竹影扫阶尘不动,月穿潭底水无痕。”也是同样的含义,是做人的最高境界。只是,当今社会,追逐名利者不少,难保有这样的闲情逸致,平平淡淡做人,从从容容做事。为了一个钱字,不择手段,再回首时,亲情、友情、爱情都被践踏在脚下,到那时,人们才感叹:穷得只剩钱,岂不悲哀。

(摘自《广州日报》)

人之所以喜欢小东西,不是因为人比它们小,比它们更有智慧,而是因为人比它们更脆弱。小东西能让我们开心。我们不可能说,太平洋让我们感到开心,可也许小鱼缸会让我们开心。一钻到什么小东西里面,生活就会变得轻松和有趣些,顿时消除不少悲剧与负荷。小东西慢慢释放出来的美实际上在于它那难以抑制的诙谐可笑。

(摘自《时代青年·哲思》)

又钻进一些小东西,借此休息消闲。

小东西能让我们开心。我们不可能说,太平洋让我们感到开心,可也许小鱼缸会让我们开心。一钻到什么小东西里面,生活就会变得轻松和有趣些,顿时消除不少悲剧与负荷。小东西慢慢释放出来的美实际上在于它那难以抑制的诙谐可笑。

(摘自《时代青年·哲思》)

大师的谦和

○张雨

启功的书法是难得的墨宝,所以假冒之作颇多,有几家书画店还专卖这种作品。有一次,启功路经一家书画店,便进去一件一件地看。有人认识他,特地走近问道:“启老,这字是您写的吗?”启功答道:“比我写得好!”惹得在场的人哈哈大笑。

一个叫吴庚舜的青年写了一篇关于白居易《长恨歌》的论文,登门求教于钱钟书先生。钱先生给予了热心帮助,一字一句地斟酌修改。文章发表后,这位青年过意不去,非要钱先生一同署名。钱先生当然不肯答应。在青年的一再央求下,钱先生勉强同意署上一个“郑辛禹”的笔名。为什么要署上这样一个名字?原来,《百家姓》里的“郑”在“吴”之后。天干中“辛”在“庚”之后,古代圣贤“尧舜禹”三人“禹”在“舜”之后。如此三个“后”,尽显大学者谦逊之精神与待人诚恳之品格。

(摘自《做人与处世》)

时间只用来照料愿望

○季小沫

苏格拉底说:“时间只用来照料愿望。”

航前,老船长看着大海祈祷。好多人看见此情不禁发出声音。也难怪,天高万里,大海风平浪静。

然而,航行不久,狂风从天而降,波浪滔天,船疯狂颠簸,游客们被吓得面如土色。有些人开始祈祷,也有人要求老船长跟他们一起祈祷。

老船长说:“我在风平浪静的时候祈祷,而波涛翻滚之时,我只有空照应我的船。”

我们当然应该对任何事都心怀最好的愿望和祝福,然而却不能仅寄希望于愿望,除此之外,真正需要的是为达到愿望而紧跟的行动。

(摘自《时代青年·哲思》)

本报所摘文章,作者地址不详,请相关作者与本报编辑部联系,以便奉寄稿酬。

人民选我当代表 我当代表为人民

大理时讯数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大网友关注大理时讯新浪微博
有新闻线索请 @大理时讯
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅
 传真电话:2121743 新闻热线:2121743 13577238900
 2015年2月7日 星期六 农历甲午年 十二月十九
 多云 4℃~16℃
 第321期 编辑/罗绍亮
 微信扫一扫 了解更多资讯

凝智聚力促进深化改革 务实创新推动科学发展

市政协八届二次会议闭幕

杨志泰李福安等出席 薛伟民作讲话

在圆满完成各项议程后,昨日,市政协八届二次会议在苍山会堂落下帷幕。

市政协副主席、市委委员杨志泰,市委副书记、市长李福安,市人大常委会主任赵研标,市政协主席薛伟民,大理军分区参谋长殷才,市政协副主席徐力,赵洪宝在主席台前排就座。

市委常务副市长李福安及保留待遇领导,市政府副市长及保留待遇领导,市政协保留待遇领导,大理创新工业园区党工委书记、管委会主任,大理旅游度假区党工委书记、管委会主任,市“两保护”产业督导协调组组长,市中级人民法院院长、市人民检察院检察长,驻军单位首长,市政协八届常务委员会全体委员和市政协历届主席也在主席台就座。

钟益民主持闭幕大会。

会议期间,委员们审议通过了市政协常委会工作报告、提案工作报告;全体政协委员列席市人大八届三次会议,听取并协商讨论了政府工作报告;协商讨论了国民经济和社会发展、财政、“两区一委”和法检两院等工作报告;组织召开了“一府两院”工作报告专题协商会。委员们紧紧围绕习近平总书记考察云南时作出的重要指示精神,以高度的责任感和认真负责的态度,与



市级党政领导共商深化改革、依法治市大计,共谋经济发展、生态保护大局,共话美丽大理建设大事,共议民生改善之策。会议简朴务实、富有成效,是一次增进共识、凝智聚力的大会,是一次建言献策、务实创新的大会,是一次深化改革、促进发展的大会。

薛伟民在闭幕大会上作讲话。他说,2015年是全面深化改革的关键之年,是全面推进依法治市的开局之年,也是全面完成“十二五”规划的收官之年。市政协和各位委员要认真学习、深刻领会习近平总书记考察云南重要讲话精神,牢牢把握团结民主两大主题,围绕中心、服务大局,主动适应经济发展新常态,认真履行政协职能,把智慧和力量凝聚到支持深化改革、推进

依法治市、推动科学发展各项工作上来,共同谱写好中国梦大理篇章。

薛伟民要求,在新的一年里,政协和广大政协委员要认真贯彻落实此次会议的部署和要求,努力实现人民政协工作创新发展。一是统一思想,凝聚共识,准确把握习近平总书记考察云南重要讲话精神,要把学习好、宣传好、贯彻好、落实好习近平总书记系列重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务来抓,把智慧和力量汇聚到以“两保护、两开发”为核心的滇西中心城市建设上来,进一步增强履职的责任感、使命感,全面推进深化改革、依法治市,全力推进美丽幸福大理建设。二是围绕中心、服务大局,努力在推进美丽幸福大理建设

上有成树要按规矩办。八届二次全会和今年“两会”的发展思路、目标任务,找准切入点,开展调研视察,组织专题协商,努力形成一批站位高、谋划准、切实可行的议政建言成果;全力助推依法治市进程,加强民主监督;不断增强法治意识,运用法治思维履行职责。三是发挥优势,凝心聚力,在学习群众中增加智慧,在服务群众中体现价值;要主动做好协调关系、理顺情绪、化解矛盾、促进和谐的工作,努力把市委、市政府的决策部署转化为全市各族各界的普遍共识和自觉行动。(下转第二版)

市政协八届十四次常委会议召开

2月5日,市政协八届十四次常委会议召开。市政协主席薛伟民主持会议。

市政协副主席钟益民、徐力进、赵映宝、郑一川及市政协常务委员会委员出席会议。

会上,赵映宝报告市政协八届三次会议开幕以来的提案征集情况。

会议还审议通过市政协八届三次会议决议(草案)和市政协八届三次会议关于提案征集情况的报告(草案)。

记者 彭黎明

市人大代表建议面商率和满意率不断提高

市八届人大二次会议期间,市人大代表提出并交由市人民政府办理的建议、批评和意见共261件,其中会议期间260件,闭会期间1件;交由市人民检察院办理的有1件。人民群众最关心的民生问题基本得到解决,重点建议办复质量进一步强化,代表建议面商率和满意率不断提高。

市人大代表提出的建议、批评和意见,内容涉及全市经济社会发展的各个领域,质量高、针对性强,既有对当前经济社会发展中存在问题提出的批评和意见,也有对全市经济发展的真知灼见。其中,涉及政法综合方面4件、科教文卫方面25件、城建环保方面134件、农林水气象方面52件、财贸金融方面7件、其他方面40件。

(下转第三版)

市人大代表讨论审议市人大常委会及“两院”工作报告

2月5日至6日,出席市八届人大三次会议的市人大代表分团审议市人大常委会工作报告和“两院”工作报告。

畅所欲言,各抒己见,分组讨论现场始终洋溢着民主、和谐、奋进的气氛。代表们认为,市八届人大二次会议以来,市人大常委会认真履行宪法和法律赋予的职权,围绕中心、服务大局,议大事、抓重点、求实效,勤奋履职,创新进取,在强化经济监督、增强监督实效、维护群众利益、推动生态保护、推进法治建设及民主决策等方面做了卓有成效的工作,为建设美丽幸福大理做出了积极贡献。市人民法院和市人民检察院坚

持司法为民、公正司法,认真履行宪法和法律赋予的职责,在打击和预防犯罪、维护群众合法权益、推进平安大理建设等方面做了大量工作,各项工作取得了新进展。

在审议市人大常委会工作报告和“两院”工作报告时,代表们认为,三个报告内容详实、思路清晰、目标明确,总结成绩实事求是,分析问题切中要害,部署工作务实具体。

在肯定工作的同时,代表们也从促进工作完善的角度出发,提出了中肯的建议。杨祖贤代表说,听了三个报告后,感触很多,但最大的感触就是务实。市人大常委会关注民生,在加

强监督、民主决策方面做了许多工作,人大代表的建议、批评和意见质量有了很大提高,希望常委会把代表的建议、批评和意见办复落到实处,增强办复实效,鼓励人大代表提出更多、更好的意见建议。

杨金成代表说,三个报告坚持用事实说话、用数字说话,实事求是地总结了一年来的工作,明确了今年的工作要求。希望市人大常委会进一步提高人大代表意见建议办理工作质量,提高人大代表的履职能力;希望“两院”进一步加大普法力度,多到基层特别是农村地区宣传法律法规,让更多人的懂法、守法。

记者 李锦芳

指尖大理 精彩万千

传播权威资讯 提供便捷服务

指尖大理1月27日正式上线啦!

大理日报新闻客户端——指尖大理是一款基于3G、4G和WiFi无线网络开发的“云”新闻智能手机移动终端。用户可随时随地方便快捷地浏览新闻、资讯、各种生活和商业服务信息。

大理日报新闻客户端——指尖大理

编辑邮箱:zjdltg@163.com 爆料热线:15087275888 15087275999 业务联系电话:1587713805 传真:0872-2121256

